



从烽火硝烟到振兴热土的巨大变化

新华社记者

80年前,中国人民经过长达14年的浴血奋战,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。东北抗日联军辗转于白山黑水之间,奋起抗击日本侵略者,为世界和平正义而战。

历经岁月淬炼,这片苦难与荣光交织的土地焕发新生机,实现历史性跨越,在新时代奏响振兴发展强音。

从密营小路到振兴大道

“火烤胸前暖,风吹背后寒……”由李兆麟将军和战友共同创作的《露营之歌》生动还原了抗联战士艰苦的战斗场景。

地处黑龙江省木兰县的鸡冠山东北抗联密营群,曾是东北抗日联军第三军的重要根据地。

如今,木兰县传承东北抗日联军的精神血脉,在高质量发展的道路上稳步前行。在位于木兰县的黑龙江省丰羽鹅业有限公司的育脱温基地,毛茸茸的小鹅“活力满满”。随着“丰羽鹅业”落户木兰经济技术开发区,园区实现“满员集结”。2024年,木兰经开区实现营业收入11.2亿元,实现出口总额1781万元。

在吉林省靖宇县杨靖宇将军殉国地的纪念碑旁,有一棵常青树,苍劲挺拔、枝叶翠绿。

在靖宇县三道湖镇支边村,记者见到了县蓝莓协会会长杨志春。为了让“寒地蓝莓”摆脱“长在深山无人识”的尴尬,杨志春开始在靖宇县做起蓝莓冷库仓储业务,通过冷冻技术延长保鲜期,再加工、包装,销往全国各地。

当前在支边村,几乎每两户人家便有一个冷库,每到7月蓝莓成熟期,村路上会停满来自周边市县的冷藏车。支边村逐渐成为蓝莓集散地,三道湖镇也被大家称为“长白山下蓝莓第一镇”。目前,靖宇县已建成集育苗、鲜果、冷链、加工、物流、销售于一体的蓝莓全产业链,2024年产值约3.4亿元。

红色热土谱写文旅新篇

昔日,弥漫着战火硝烟的东北,留下了满目疮痍与悲壮历史。如今,这片承载着厚重过往的土地,凭借独特的冰雪魅力、深厚的历史底蕴,成为炙手可热的旅游目的地,吸引八方来客。

辽宁省本溪市本溪满族自治县草河掌镇山高林密,曾是抗联根据地。眼下,这里成为颇具“国际范儿”的旅游胜地,大力发展以温泉、冰雪为特色的旅游产业。

“我们拥有温泉酒店、映山红地质奇观公园、滑雪场等配套及旅游资源。”本溪满族自治县文旅局相关负责人迟韶光说,过去当地旅游亮点多局限在春夏秋季,近年来通过发展冰雪温泉文体旅融合产业,冬季也成了旅游旺季,并从景点游向全域旅游转变。

在吉林省磐石市市区西侧20公里外的红石砬子山区,来此参观的游客络绎不绝。他们戴着VR眼镜,沿着林间小路,参观国内现存规模最大、保存最好的东北抗联遗址——红石砬子抗日游击根据地遗址。

磐石市位于吉林省东南部,沈吉高速沿线,区位优势为发展旅游带来便利。近年来,当地以红石砬子抗日游击根据地遗址为核心,不断挖掘红色文化,大力发展红色文旅产业。

“为讲好抗日英雄故事,让红色血脉代代相传,我们将红色文化与景区景点深度融合。”磐石市文化广播电视和旅游局局长张红秋介绍,磐石在景区景点建设了红色历史博物馆、红色教育基地等。据统计,2024年,磐石市接待游客170万人次,旅游总收入8.5亿元,其中红色旅游人数占比七成以上。

老工业基地踏上新征程

在新的历史征程中,东北人民继承先辈遗志,在经济社会发展的道路上奋勇拼搏,老工业基地加速变身创新发展高地。

在黑龙江,以冰雪经济为切入点推动高质量发展,加快建设冰雪经济引领区,打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地,持续延长冰雪产业链,把冰雪经济做大做强。

在辽宁,科技创新为老工业基地插上腾飞翅膀。“近年来,辽宁不断加大科技创新投入力度,全国重点实验室、辽宁实验室等高能级平台建设提质提速。”辽宁省科学技术厅副厅长许爱东介绍,辽宁省瞄准人工智能、新能源、新材料、绿色低碳、深海深地空天和生命健康等6大方向18个细分领域,编制未来技术动态目录,谋划组织实施前沿技术攻关项目,实施专项培育行动。

在吉林,中车长客研发制造的一列列高速动车组装配成型,吉林化纤集团碳纤维销量市场占有率达到40%以上。近年来,吉林省锚定实体经济做强制造业,抓住科创资源优势发展新产业、新技术,以重点项目牵引推进新能源全产业链跃进。

一系列新规划、新举措,推动东北现代化产业体系加快建设,科技创新同产业创新深度融合,促进经济结构优化,积蓄提质升级动能。

(新华社哈尔滨6月29日电)

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

(紧接第一版)这条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远,能者任矩。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重担、力转乾坤——

六月的永定河波光粼粼,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石砖,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族危亡的号角,倡导建立抗日民族统一战线,凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”,中国共产党人视死如归,勇敢战斗在抗日战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的变化里,变化的是战场形态,不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日,海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调,要全力开展救援,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,与时间赛跑,与死神竞速,鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

越是艰险越向前。

抗震、抗洪、抗疫……当千千万万名党员的力量拧成一股绳,千千万万个基层党组织的战斗堡垒作用充分发挥,中国共产党以无比坚强的领导力,率领人民打赢了一场又一场硬仗,抵御了一个又一个风险,取得了一个又一个胜利。

富有大智慧,以卓越的战略远见和治理优势推动中国式现代化行稳致远——

2025年,是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。

近日,习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出重要指示,要求“把顶层设计和问计于民统一起来,加强调研论证,广泛凝聚共识”。

“科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。”

在党中央统一领导下,集中全党全国智慧,通过一个个五年规划,我们创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。

善弈者谋势,善治者谋全局。

“高瞻远瞩、见微知著,既解决现实问题,又解决战略问题,准确判断和把握形势,制定切合实际的目标任务、政策策略。在这里就能看出来,中国共产党人的这样一种风范,过去、现在、未来全部规划好、思虑到。”习近平总书记指出。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央观大势、谋大事,以高超的治理智慧和科学的决策部署,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果,确保中国式现代化稳步推进,960多平方公里的土地上活力奔涌,“风景这边独好”。

此外,教育部还提醒考生和家长注意区分普通高等学历教育与其他教育形式,避免被部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,以自考助学班、网络教育班、国际合作办学等入学通知书蒙骗;妥善保管好身份证件号、考生号等个人信息和志愿填报系统密码等登录信息,防范志愿篡改风险。

高校招生录取期间,一些社会机构和个人制造各类噱头吸引流量,制造贩卖志愿填报焦虑,诱导考生及家长购买高价志愿填报咨询服务;声称“认识某某领导”“认识某某招办”,甚至通过伪造文件、假冒高校招生工作人员等,谎称可以“走后门”“搞特殊”,通过“内部指标”等

壮阔实践深刻昭示,党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证,是党和国家事业不断发展的“定海神针”。

巍巍巍山关,滔滔赤水河。红色热土贵州遵义,一座中西合璧的两层砖木小楼静静矗立。

90年前,遵义会议在这里召开。这次会议,“事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体,开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段”。

站在历史的节点回望,更能洞悉

时代前行的规律:坚强的领导核心、科学的理论指导,始终是我们党创造历史伟业的根本所在。

党的十八大以来,习近平总书记

以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,带领全国各族人民攻坚克难、披荆斩棘,建立非凡之功。习近平新时代中国特色社会主义思想以一系列原创性治国理政新理念新思想新战略,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

核心就是力量,思想就是旗帜。

新时代党和人民事业取得伟大成

就,根本在于习近平总书记领航掌舵,

在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。

事实雄辩证明,“两个确立”是新

时代最重大政治成果、最宝贵历史经

验、最客观实践结论,是党和人民应对

一切不确定性的最大确定性、最大底

气、最大保证。

“我们党要搞好自身建设,真正成为世界上最强大的一个政党”

2025年3月,全国两会刚结束,一

场聚焦作风建设的党内集中教育——

深入贯彻中央八项规定精神学习教育

在全党上下开展。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山

河喋血、家国破碎。当中华民

族到了最危

险的时候,中国共产党扶大厦之将

倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救

民族危亡的号角,倡导建立抗日民

族统一战线,凝聚起全民族抗战的

磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中

国人民和中华民族的先锋队”,中国共

产党人视死如归,勇敢战斗在抗日

战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长

城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的变化里,变化的是战

场形态,不变的是中国共产党人的冲

锋姿态。

2025年3月,全国两会刚结束,一

场聚焦作风建设的党内集中教育——

深入贯彻中央八项规定精神学习教育

在全党上下开展。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山

河喋血、家国破碎。当中华民

族到了最危

险的时候,中国共产党扶大厦之将

倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救

民族危亡的号角,倡导建立抗日民

族统一战线,凝聚起全民族抗战的

磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中

国人民和中华民族的先锋队”,中国共

产党人视死如归,勇敢战斗在抗日

战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长

城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的变化里,变化的是战

场形态,不变的是中国共产党人的冲

锋姿态。

2025年3月,全国两会刚结束,一

场聚焦作风建设的党内集中教育——

深入贯彻中央八项规定精神学习教育

在全党上下开展。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山

河喋血、家国破碎。当中华民

族到了最危

险的时候,中国共产党扶大厦之将